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Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 

Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 029/23, previamente recebida pelos 

edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 

RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Nº 031/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão 

ordinária dia 25/09/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Retificação de edital para audiência pública.  A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Queria dar os parabéns para o pessoal da Capela São Pedro lá 

Mato Bier, sábado lá teve uma janta lá, queria dar parabéns para todos envolvidos, presidente, todos 

que ajudaram da copa, da cozinha. Parece que falaram ali que tiveram mais de 300 jantas. Então eu 

queria dar parabéns para todos. A gente também, vereadores, eu, Lagarto, o Marcírio e o Mateus a gente 

ajudou com o primeiro prêmio também, que a gente sempre ajuda aí junto, então a gente fica feliz por 

poder ajudar e estar sempre junto. Às vezes alguém não pode ir, mas sempre na nossa coligação está 

alguém presente, apoiando as capelas aí então. Queria dar parabéns a todos ali e para o pessoal também 

que foi porque sem o pessoal não ir não vão conseguir fazer as festas. Então queria agradecer também. 

Queria aqui deixar os parabéns para o pessoal que concorreram ao concelho tutelar, pessoal do 

Comdica, todos que participaram, ajudaram e também queria deixar os parabéns aqui para os 

vencedores e para aqueles também que não chegaram lá, que tentaram se esforçaram. A gente sabe que 

foi 11 vagas e ficaria 5 só que fica de suplente, 5 também. Então, na verdade, fica só uma pessoa de fora 

aí, mas a gente, foi bonita essa eleição, a gente viu que o pessoal correu atrás, foi casa em casa, 

mandaram mensagem, se esforçaram, só que a gente sabe que chega 5 e queria dar os parabéns para 

esse aí. A Verônica, Paloma, a Verinha, Juliana e o Neguinho. Queria dar parabéns para eles, que eles 

façam um bom trabalho, que a gente sabe que a gente estava comentando, que o povo faz a parte dele, 

apoia e bota lá. Só que tem que ter compromisso esses 4 anos, senão daqui 4 anos tem eleição de novo e 

o povo hoje em dia já não está mais bobo. Se não tem, não está fazendo coisa boa eles estão trocando. 

Se a pessoa não está se esforçando, eles também estão comentando, e aí estão fazendo essas trocas. 

Então é muito bonito ter democracia, quanto mais gente tiver mais a gente acredita que as coisas podem 

andar melhor. Também queria comentar aqui hoje, não tem como não comentar sobre as estradas, a 

gente sabe que veio esse temporal, essa tempestade aí e a gente sabe que não é fácil que o nosso 

município tem uma extensão grande de terra, mas a briga já não é de hoje, a briga já é nesses 7 anos de 

governo que está, porque é que todo mundo comenta, como é que em Mariana e Sertão no outro dia que 

finda a chuvarada, eles já estão patrolando, já estão se virando? Então não é nada contra e pedir para 

o prefeito, secretário, motorista, todo mundo tentar a hora que o tempo alinhar de novo, fazer uma 

operação grande aí e botar essas nossas estradas em ordem porque a gente sabe que até Sertão mesmo, 

é uma saída ali que não dá nem 20 km. Eu acho que a prefeitura teria que entrar em contato com o 

Sertão e fazer até a divisa manter sempre ali porque ali vai os micros, vai ambulância. Até queria dar os 

parabéns para o Alemãozinho, esses dias mais vinha vindo do Sertão e ele vinha vindo, bem cuidadoso, 
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porque a gente sabe que tendo um motorista só a responsabilidade é dele e já faz anos que ele está nesse 

trajeto e cuidando desse ônibus. Então eu quero dar os parabéns para ele aí e que todos também sigam 

de exemplos. É que nem eu sempre comento, tem os que não cuidam, mas tem muito funcionário bom e 

tem que dar parabéns para esses que estão sempre se dedicando e cobrar daqueles que não estão 

ajudando a prefeitura com nossos carros e em Ratos também, até o pessoal aqui estão sempre 

comentando que a estrada é muito ruim e é péssima mesmo. E eu mesmo prefiro fazer 2 viagens, uma de 

manhã e uma de tarde para Guaíba, Porto Alegre, pelo Sertão ou pela Mariana e não enfrentar essa 

estrada do Rato é terrível, é de, que nem diz o outro, de chorar porque não tem condições. A gente tendo 

tempo a gente vai devagar, vai cuidadoso, mas hoje em dia todo mundo está sempre na correria. Então 

aí não tem carro que aguente. Queria dar uma comentada nas estradas aqui na nossa volta. Estive 

andando lá pela Invernada do Cerro dos Abreu lá, até falei para o colega Marcirio, estava brincando 

com ele ali, mas é sério, eu acho que ele botou pedido na casa aí hoje para Passo Grande e os Abreus 

também está ruim, mas lá eu me apavorei. Lá está terrível. Não sei se é implicância, se é por politicagem 

ou o que que está acontecendo lá, porque olha, só quem ir lá olhar, porque vão pensar que a gente está 

falando, que a gente é contra a administração e não, assim a gente tem que cobrar, não só nem eu nem 

ele e todos nós. Então eu peço para o secretário para pegar e fazer esse trajeto lá também. Queria 

agradecer ao Toninho que eu sempre mando uma mensagem, hoje, até eu ia botar um pedido para ele, 

no Chico Guedes ali, a esposa dele e a nora pediram para mim para botar ali aterro que está tendo um 

olho de boi, o Toninho falou que eles já tiveram lá e aí não sei se teria que voltar. Eu falei que teria que 

voltar assim porque não ficou tão bom ou não chegou o cascalho. Ele falou não, tranquilo, então a hora 

que der eu vou pegar e vou fazer lá. Eu falei, não, tu mesmo vai lá e pega e olha porque não adianta a 

gente ficar botando pedidos e pedidos aqui na casa, já que quer que a gente converse direto, tentar 

sempre um acordo com o secretário, um acordo com o prefeito para não estar sempre enchendo a casa 

de pedidos sobre estradas, mas também não tinha como deixar de reclamar porque o nosso município 

está sempre ficando para trás e a gente sabe que a gente tem que ter uma atenção melhor para o Barão 

do Triunfo, porque nessas estradas em extensão, acho que é um dos municípios maior e é precária, não 

é, a gente sabe que não tem lâmina que aguente, não tem máquina que aguente, mas também a gente não 

pode pegar e achar fácil e sentar para trás e deixar como está, então pedindo aí pro prefeito, falei para 

ele também, ele entendeu que a cobrança é feita com o vereador porque a população cobra a gente." 

Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero começar a minha fala falando sobre as votações de ontem para 

a escolha do conselho e parabenizar as candidatas vencedoras, que é a Verónica, a Paloma, a Vera, a 

Juliana e o Neguinho. E parabenizar também as demais que se dedicaram, botaram o seu nome para 

concorrer também que a gente sabe que é muito difícil, mas estavam lutando para trabalhar pelo nosso 

município, então estão todos de parabéns. Os vencedores e os que não conseguiram chegar também 

estão de parabéns. Falando sobre estrada, que nem o colega Maninho comentou, é a realidade mesmo, 

as estradas da Invernada foram patroladas, não faz muito tempo, mas está muito crítico. Acho que é a 

solução para aquelas estradas, seria colocar bueiros naquelas partes que corre água, porque o terreno 

lá é muito desparelho, então pega naquelas partes e corre água com essa chuvarada, abre uma sanga 

no meio da estrada que não tem depois como passar se não botar umas pedras de onde que passa os 

pneus dos carros. Tem vários locais lá, vários locais que foi colocado pedra para poder passar. Coloquei 

o pedido na casa hoje, até coloquei um pedido de um bueiro que fica bem perto da casa do Solismar, fica 

ali perto da minha casa, que é o lugar que eu tenho mais dificuldade para tampar aqueles valos ali que 

eu meio cuido aquela estrada com uma plaina, tampo aqueles buracos quando abre porque não tem 

como passar. Então ali eu tenho muita dificuldade, porque até hoje ainda está correndo água na valeta. 

Atravessa a estrada aí não adianta a gente colocar uma terra para tampar aquele valo ali, porque a 

água vai arrastar, vai cruzar um caminhão pesado, vai saltar a terra toda fora de novo. Então coloquei 

um pedido na casa hoje para que seja feito bueiro ali naquela localidade e agora, no momento que parar 

de correr a água naquelas bueiro, naquelas valas, eu vou pegar a plaina e vou tampar aqueles valos 
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porque a prefeitura não tem nenhuma máquina lá na região, pelo que eu sei, mas espero que em seguida 

seja feita a manutenção daquela estrada lá, também tem o pedido da estrada ali dos Marques também 

que seja patrolado e a estrada ali na Boca do Campo onde que tem aquele atalho que sai, que entra ali 

perto do Olavo do Vitalino, sai pelos Mileski e sai lá na Linha Nova, tem uma lavoura lá que desceu 

quase toda para o meio da estrada, está intransitável ali, então eu também fiz o pedido dessa estrada ali. 

Também quero deixar um recado para o secretário de obra e para administração, que hoje até meio-dia 

eu arrastei as madeiras para ponte lá do falecido Ricardão, já estão todos na feição lá para que seja 

feita a ponte de novo, o dia que quiser começar a obra, está tudo encostadinha lá. Espero que seguidas 

vá fazer, porque tem pessoas que moram lado de lá e ficam ilhado, não tem como sair, está tudo certinho 

lá. Também sobre a reunião de quarta-feira, eu pedi para que o presidente marcasse essa reunião com 

a Equatorial que por causa que aqui em nosso município está precária a situação da falta de luz, não é 

dizer que falta luz todo dia, até que passa até semana sem faltar luz, mas quando falta luz é 3, 4 dias sem 

luz. Então deixo o convite para os colegas vereadores que puderem me acompanhar que eu, se Deus 

quiser, estarei presente lá. Sou um dos mais interessados a estar lá presente defendendo o nosso 

município e acredito que os outros colegas vereador também vão fazer um esforço para ir junto porque 

é muito importante a gente ir lá para ver com eles o que é que dá para fazer para resolver essa situação. 

Então a reunião é dia 4 às 15:00 da tarde, deixo o convite a todos." Usou a tribuna o VEREADOR 

FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Não 

querendo ser muito repetitivo, mas também quero parabenizar o pessoal aí que concorreu no conselho 

tutelar aí parabenizar a todos que concorreram, especialmente os que ganharam também. Que venha, 

que possa fazer um bom trabalho para nossa comunidade aí e o pessoal do Comdica também que 

trabalhou o dia todo ali, deixo meus parabéns a todos aí. Hoje recebi uma notícia importante do nosso 

engenheiro da prefeitura, Roger, agradecendo ele pelo contato, hoje à tarde, que me informou que está 

pronto a planta já a parte do trabalho dele, da reforma do prédio do ESF dos Pachecos, ele até me 

mandou as fotos ali do trabalho dele e me falou que a parte dele está pronta, diz ele que amanhã já 

entrega para a prefeitura já para ir para a licitação. Então já faz 1 ano e 3 meses que esse valor está 

pago, que o deputado, uma emenda minha da bancada MDB através do deputado Alceu Moreira, do 

Lody também, agradecendo eles aí sempre aí por olhar para o nosso município, para atender a nossa 

demanda e foi pago em 23/06/2022, um ano e 3 meses que esse dinheiro se encontra na prefeitura. Ele, 

o Roger, me passou que o valor hoje da obra lá do ESF é 175000. Então a prefeitura vai entrar com 

recurso aí da diferença de 35000 reais. Então uma grande conquista aí para nossa comunidade e 

agradeço ao executivo aí por estar hoje fazendo isso aí. Tomara que vá para licitação e comece as obras 

aí o mais breve possível para nossa comunidade lá dos Pachecos ter um atendimento melhor lá, com 

aquele postinho que vem decaindo a cada dia que passa. Eu estive há poucos dias lá e está muito precária 

a situação dele lá, chovendo dentro do prédio lá praticamente como na rua. Quero, não posso deixar de 

falar também hoje aí e vem desde a semana passada, falando com o secretário Toninho, sei que não é 

culpa dele, sei que ele se esforça o máximo que ele pode para atender a nossa Secretaria aí, mas está de 

uma maneira que não tem mais cabimento, está a vergonhoso hoje a nossa Secretaria de obras pela 

questão de máquinas, a gente não tem máquinas para atender a nossa comunidade. Isso é vergonhoso 

para o nosso município. A gente sai na volta e vê os municípios aí sempre com as máquinas trabalhando 

nas ruas, patrolando, máquinas abrindo estradas, retros e a nossa administração cada vez decaindo 

mais. Hoje eu estive no pátio ali, a caçamba do PAC está desde a semana passada no pátio carregada, 

parece que foi puxar uma viagem e já voltou para o pátio estragada, voltou praticamente carregada para 

dentro do pátio, ficou quase uma semana ali. Hoje eu fui falar com o secretário de administração. Ele 

nem sabia da situação da caçamba que a caçamba estava estragada. Isso que a caçamba estava no pátio 

e aí o Toninho estava na prefeitura. Chamei o Toninho, conversei com os 2. Aí o Toninho passou a 

situação para ele, que parece que a caçamba, não sou mecânico, eles também não tem uma avaliação 

hoje, mas parece que essa caçamba está com problema no motor novamente. Uma caçamba que ficou 

mais de ano fora do município consertando o motor e veio para o município, ficou um monte de dia 
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parada no pátio e não chegou nem a trabalhar, agora começou a trabalhar, parece que já estava um 

problema no motor novamente, então peço ao nosso executivo aí que tome providência quanto isso ai 

porque está vergonhoso a nossa questão de máquinas. É caçamba, é patrola, é retro, sempre estragada. 

A gente não tem máquina para trabalhar no município. Falo aqui como vereador e falo também como 

agricultor do município também, que eu também faço plantação, produzo também carvão vegetal no 

município. E faz desde a semana passada que eu estou pedindo para o secretário uma máquina para me 

atender minha situação lá também lá e a gente não tem. Então, é vergonhoso. Até falei para o Toninho, 

é complicado a gente tira nota toda semana da nossa produção. A gente paga imposto. E o dia que a 

gente precisa de uma máquina 2, 3 horas a gente não tem. Já estou lá agora praticamente com uma 

máquina particular amanhã que vai fazer os trabalhos para mim, porque a gente não tem do executivo, 

da nossa administração uma máquina para auxiliar nossos agricultores. Então deixo aqui meu desabafo, 

que é uma vergonha hoje a nossa Secretaria de obras, não referente ao Toninho que é um baita 

secretário, referente as máquinas que a gente não tem para trabalhar no município. Hoje recebi uma 

resposta de um pedido de informação que eu fiz há uns dias atrás, aí com alguns colegas. Eu já tinha 

feito e mandaram o pedido errado. Eu fiz uma reiteração no pedido que era para o executivo mandar 

uma relação dos CCS que a gente tem hoje e a quantidade de CCS que a gente tinha no mesmo período 

do ano, no mandato passado do Elomar, então veio as respostas aqui, até agradeço ao executivo já 

porque há uns tempos atrás a gente não recebia resposta de nenhum tipo nossa aqui, tem muitos pedidos 

que estão atrasados, mas de uns dias para cá está andando. A gente faz um pedido e estamos obtendo 

respostas. Questão da diferença dos CCS, em mês de agosto de 2019, a nossa prefeitura tinha 9 CCS, 9 

está? Nós tinha um gasto com CCS de 41168 reais. Hoje, mês de agosto de 2023, temos 21 CCS na 

prefeitura, mais que o dobro. O gasto hoje com CCS, 97980 reais. Uma diferença de 56812 reais de CC 

de um mandato para o outro do prefeito. Então eu para mim, isso aqui é vergonhoso, porque hoje só o 

que a gente tem dentro da nossa prefeitura hoje praticamente é CC então e a gente vem prefeito a gente 

fala com ele para pedir para fazer algumas coisas, só fala que não pode que a folha está estourando, 

que tem que cortar avanço de professores, não pode pagar piso por causa disso, por causa daquilo, mas 

CCs cada dia que passa vem se contratando mais, enxugando mais a folha de pagamento da nossa 

prefeitura." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero também dar os parabéns aí para todos que concorreram 

no conselho tutelar de nosso município, especialmente aos que passaram, tenho a certeza que o nosso 

município está bem representado por essas pessoas que passaram, porque conheço todos que passaram, 

muito bem conhecido, e sei que vão fazer um grande trabalho em nosso município, então estão de 

parabéns, tiro o meu chapéu para essas pessoas que passaram uns aí que eu sei das situações financeiras 

da grande maioria das concorrentes que concorreram. Olha, é de tirar o chapéu para as pessoas simples, 

humilde aí com muita dificuldade fizeram uma campanha e conseguiram chegar lá. Eu tiro o exemplo 

por mim, porque sei das dificuldades que tive como candidato, na humildade, na simplicidade fica um 

exemplo para nós da maneira que o nosso povo baronense vem se posicionando na maneira de votar, 

tirei o chapéu para o jeito que o povo votaram nessa eleição para conselheiro tutelar ontem, já venho 

falando isso desde as outras eleições passadas, como para vereador também. Cada vez eu vejo e aprendo 

mais como é que nós temos que ser para que o povo venha nos apoiar e venha nos abraçar, a humildade, 

pés no chão, simplicidade e o carisma em primeiro lugar, para que o povo venha nos apoiar, e eu vi esse 

exemplo ontem nas urnas. As pessoas muito simples e conseguiram chegar lá. Pessoa às vezes que acha 

que que é mais lá, mais cá e chega na hora na urna aparece o resultado, então estão de parabéns essas 

pessoas. Eu sei das dificuldades que enfrentaram para poder fazer a campanha. Não vou estar citando 

nomes aqui para não queimar nome de ninguém. Me dou bem com todos que concorreram. Fiz a minha 

parte, votei em 5 candidatos que a gente podia votar em 5, votei nos 5. Minha família votou porque é um 

dever, ainda mais a gente que é vereador, que pediu o voto para as pessoas chegar na hora que as 

pessoas pedem para a gente e a gente não ir votar eu acho que fica feio, porque que de maneira daqui 1 

ano, se a gente tiver concorrendo, vai chegar nas casas pedindo voto se a gente não se esforçou ir lá 
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ajudar aqueles que estavam precisando e o município também precisa dessas pessoas lá, então creio que 

vai ser muito bem representado o nosso município por essas pessoas que estão lá. Também quero pedir 

ao nosso subprefeito ali dos Pacheco, o Renatinho, que tome uma providência, não botei o pedido na 

casa, mas ali no Zé Nogueira, ali perto da figueirinha, ontem eu estive lá, está intransitado a estrada ali 

na frente do Zé irmão do falecido Joel. Ali não passa carro nem condução nenhuma na estrada, tem que 

desviar por dentro no pátio da casa dele e assim mesmo é difícil entrar na estrada de volta. Eu passei lá 

ontem, não passa condução lá. Se ele não resolveu o problema que toma uma providência, venha ali com 

a retro e fazer um dreno ali, que é a situação está péssima ali. Também não posso deixar de agradecer 

e dar, tirar o meu chapéu também para o Gordo e para o Juliano e para o Giovani, que domingo ainda 

até umas 10, 11 horas eles estavam trabalhando na região de Cerro dos Abreus direto a Costa do Arroio 

para lá fazendo dreno abrindo, arrumando ali perto do Fabiano ali mesmo, no falecido Abreu não 

cruzava nada ali, eles arrumaram, desceram arrumando para baixo lá, até meio-dia quase estavam 

trabalhando ontem. Sei que tem vários lugares que está péssimo ainda mas sei que tem essas pessoas 

que estão se interessando e estão trabalhando. Eu tiro o chapéu porque eles trabalharam sábado o dia 

inteiro e trabalharam ontem até perto de meio-dia também com a retro fazendo esse serviço aí, então sei 

que tudo tem bastante dificuldade, o Toninho sei que as pernas dele são curtas e a gente sabe que as 

dificuldades de máquina tem sempre, mas eles vêm se esforçando. Trabalhar até domingo, até perto de 

meio-dia, que nem o Juliano ali, que é um cargo de CC, é um cara que está honrando o seu salário. 

Também, eu acho, assim, que até concordo que tenha CC até demais mesmo na prefeitura. Mas eu quero 

dizer a população baronense que eu fui o vereador mais votado do MDB do Barão do Triunfo. Não estou 

aqui me exaltando, mas nunca fui lá no gabinete do prefeito bagunçar com ele e pedi para ele botar nem 

um irmão meu de cargo de CC, nem cunhado, nem filho meu, que eu tenho família grande, familiar 

grande, nunca cheguei no prefeito exigindo que me desse cargo para a minha família e nunca vou fazer 

isso porque eu acho que as pessoas têm que conseguir os seus cargos por capacidade, não porque o 

fulano foi lá e cobrou e fez o prefeito, se tu não fizer esse eu viro contra ti e tem acontecido isso na nossa 

turma aí, que eu sei muito bem o que eu estou falando. E aí vim aqui bater, cobrar que tem CC demais é 

fácil porque não deu oportunidade para um da sua família que queria botar lá e não foi botado. Então 

essa parte eu não aceito porque eu sou honesto, sou justo. Eu nunca pedi cargo para nenhum da minha 

família e nunca vou pedir e nem para mim nunca pedi. Já trabalhei de secretário de obras, já fui 

coordenador da agricultura, mas acredito pela minha capacidade, pelo trabalho e honrei o meu salário. 

Tenho certeza que o povo baronense tem saudade do Alvício na Secretaria de obra e na agricultura. O 

que eu duvido que as pessoas chegassem até eu, que eu não lutasse a desempenhar, fosse a situação que 

fosse. E hoje, como vereador, sigo exercendo o meu papel também. Qualquer situação que chegar até 

eu, eu vou à luta e corro atrás. Não meço esforço para correr atrás. Que nem o vereador Fabinho na 

outra sessão disse que eu fico atacando ele aqui por causa daquele assunto do projeto aí para as viagens, 

eu não ataquei, o vereador acho que não entendeu o que eu falei ou se fez que não entendeu. Eu não 

tenho nada contra ti vereador Fabinho. Te respeito, respeito a tuas opiniões, assim como espero que 

respeite as minhas, mas eu não te ataquei, tu não entendeu, eu acho, o que eu falei, eu disse que se vocês 

botassem o projeto de lei ali para ser aprovado, para mim não faria diferença nenhuma, porque eu nunca 

fiz nenhuma viagem cobrando viagem, para mim, não ia mudar nada, foi isso que eu expliquei. Eu não, 

não ataquei, eu acho que o vereador se equivocou dizendo que eu estava lhe atacando, não ataquei 

ninguém e não estou aqui nessa casa, vereador Fabinho, pra fazer inimizade com ninguém, o povo me 

botaram que não foi pra isso e nenhum de nós que o povo botaram pra tá aqui, pra nós tá aqui uns 

quando os outros, o povo nos botaram aqui pra nós ter união e trabalhar em benefício ao nosso povo 

baronense, pra resolver os problemas que é o que mais tem é problema pra ser resolvido dentro do nosso 

município, nós não temos tempo pra vir pra aqui, pra nós tá causando inimizade uns com os outros, eu 

não estou aqui pra ser inimigo de ninguém, jamais entrei na política pra arrumar inimigo e acho que 

arrumei bastante amigo dentro da política, eu via sempre o povo dizer que o cara se mete na política 

arruma inimizade e eu fui pelo contrário, eu arrumei bastante amizade dentro da política, sou agradecido 
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por isso, de eu ter tido essa oportunidade que o povo me deu e hoje eu sei que eu tenho bastante amigo, 

tenho bastante parceria e eu acho que nós temos que ser parceiro, não somos obrigado a concordar uns 

com as ideias dos outros, aí nunca vai acontecer de ter 9 vereador aqui nessa casa que os 9 pensam 

igual. Ninguém pensa igual, cada um tem o seu jeito de trabalhar, só que nós temos que se respeitar, 

cada um trabalhar do seu jeito. Se eu não gostar do jeito que o tal vereador trabalha, não tem o que eu 

fazer e se não gostar do jeito que eu trabalho também não tem o que o outro fazer. Nós não mudemos o 

jeito de nenhum trabalhar, cada um tem o seu jeito de ser, cada um tem o seu jeito de trabalhar e ninguém 

vai mudar. Não adianta ninguém vai mudar uns dos outros. Deus fez o ser humano, cada um do seu jeito. 

Deus já não vê ninguém Igual porque senão, não seria o mundo. O mundo é assim, uns lidam de um jeito, 

outro lidam de outro, cada um tem o seu jeito de agir e de pensar. Eu tenho os meu, cada colega tem os 

seus, eu respeito cada ideia que tem aí, mas não sou obrigado a concordar com a ideia de ninguém, mas 

fico na minha porque ninguém é obrigado a concordar com as minhas também, eu trabalho do meu jeito. 

Tenho minha simplicidade, tenho a minha humildade, tenho meu jeito de lutar e vou seguir lutando. Vou 

seguir aqui não para agradar os vereadores aqui, mas para agradar o povo que me botaram aqui. Este 

é o meu trabalho aqui nessa casa. Meu compromisso é com o povo baronense e eu não estou aqui para 

defender bandeiras de partido. Tenho o partido sim, tem o partido, concorri à eleição, estou aqui, sou 

grato ao partido que me apoiou, mas não estou aqui para defender bandeiras de partido. Estou aqui 

para defender o interesse do nosso povo baronense, esse é o meu trabalho nessa casa, seguirei aqui 

nessa luta os meus 4 anos, se Deus quiser vou encerrar os meus 4 anos honrando o meu salário aqui e 

lutando sempre pelo nosso município, pelo nosso povo baronense." Usou a tribuna o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também não quero ser repetitivo, mas vou ter que ser também porque quero parabenizar a todos 

envolvidos no jantar na Capela São Pedro, estava uma janta muito boa, como o Maninho falou, se fez 

presente, eu me fiz, o vereador Mateus, os outros colegas acho que não foram, deveria ter outros 

compromissos também, porque vai um pouco, vai representando acho que a turma, então agradeço fomos 

muito bem recebido lá, a todos que nos atenderam, serviço de copa, cozinha, enfim, todos que 

trabalhavam ali estava muito boa a janta. Também quero parabenizar todas as candidatas aí que 

concorrer pelo conselho tutelar, a gente sabe que isso aí não é fácil, isso vem a ser a mesma coisa como 

nós fomos candidatos a vereador, isso não é fácil para nenhuma delas. Elas estavam entre 10 candidatas, 

com certeza 5 ia se eleger e as outras iam ficar de fora, mas vai meus parabéns para as que se elegeram 

e quem as outras que tiveram coragem de botar sua cara a tapa ali porque não é fácil de casa em casa 

pedindo voto. Então vai meus parabéns para todas elas, principalmente vai os parabéns agora para as 

que se elegeram. Foi a Verónica, a Paloma, a Vera e a Juliane e o Neguinho, vai meus parabéns para 

eles ali também, que foram os que te tiraram o primeiro lugar aí e que faça um bom trabalho, que eu 

tenho certeza e vai ser as que não estava ali já tinha 2 que estavam e vão continuar fazendo um ótimo 

trabalho, como já estava a Vera e a Verônica e continuaram o serviço dela, que eu sei que era um ótimo 

trabalho e as outras vão continuar junto também. Parabéns gurias. Também quero aqui agradecer, se 

fizemos presente, os outros colegas vereadores como o presidente estava também, o Mateus, o Marcírio, 

na audiência pública que teve aqui, estava o secretário da saúde. A gente sabe da nossa dificuldade da 

saúde que é difícil, é bastante difícil, mas o secretário teve esclarecendo, contratou, está com o prefeito, 

estava com nós aqui contratou mais um médico para tender, para ajudar, porque vai melhorar bastante 

isso aí, porque a gente sabe que acho que é só 2 médicos que tem aqui com mais um vai melhorar bastante 

a nossa saúde, com certeza isso aí vai ser só melhoras. Também quero agradecer a contadora Viviane, 

que teve aqui esclarecendo os fatos para nós, vai os parabéns para ela, tudo explicadinho direitinho ali. 

Muito bem esclarecido Viviane continua assim nesse teu trabalho. Também nós tivemos uma reunião, 

sexta-feira em Guaíba na CNPC com os colegas vereadores foram junto, não tivemos muito sucesso, mas 

foi produtivo, graças a Deus a gente foi lá, conversamos, os colegas vereadores que estavam lá também. 

O secretário não se fez presente, mas vamos ter que marcar outra reunião para saber, certo isso aí a 

respeito do nosso asfalto, porque não é só eu que quer que vem o asfalto, é todos, é que nem os colegas 
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estavam falando lá, estavam os prefeitos dos outros municípios, é para melhorar. Quem é que vai querer 

a empresa se instalar aqui no Barão se não tiver um assalto para sair. Claro, que não vai que nem os 

outros lugares que estava falando também lá no... eu esqueci ali perto de Camaquã, então quem é que 

vai ir para lá? Ninguém quer ir com certeza aqui no Barão também uma empresa grande não vai vir se 

instalar aqui, choveu não sai um caminhão. Tomara Deus que venha asfalto que seja pelo Sertão, ou seja 

pela Mariana, seja bem-vindo qualquer lugar desses aí que vim para nós é ótimo, ótimo lugar que faça 

o mais rápido possível isso aí, a gente sabe da dificuldade que o estado está passando aí, desse problema 

que deu de enchente. Hoje, até escutei o Juvir Costela falando que vai ter que o governo federal mandar 

verba de lá. Isso é muito importante. Tomara Deus que mande, porque nós precisamos do asfalto, como 

os outros lugares precisam também." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Aproveitando a fala do 

vereador Lagarto sobre o asfalto, essa fala é antiguíssima. Eu, quando estive nessa tribuna aqui, falei 

sobre questões de governo e puxa sacos do governo que só nos enrolam. Eu sou taxado de negacionista, 

dizendo que eu sou, que eu estou negando asfalto, que eu não acredito nas pessoas que falam do asfalto, 

vereador. E aí eu fico dizendo assim, não adianta mais falar do asfalto, então, então temos que parar de 

falar do asfalto, é isso que o governo quer, que a gente faça? É isso que o secretário quer que a gente 

faça? É isso que os ajudantes do secretário querem que a gente faça? Temos que falar sim, negacionista 

vai morar em Barão então esse Zé ruela, que me chama de negacionista, já conversei com ele vereador 

Fábio e vou conversar sempre sobre isso, porque é isso, está? É isso. Está achando ruim que vem aqui 

conversar e dizer daí na reunião não aparece, pelo amor de Deus, vão deixar de ser trovador fiado. Boa 

tarde presidente, boa tarde colegas vereadores, boa tarde, quem aqui nos acompanha, nosso amigo 

Geovani Garigan e quem nos assiste pelo Facebook. Quero sim ser repetitivo e parabenizar a todos que 

organizaram a eleição do conselho, muito bem organizado pelo Comdica. Não vou citar nomes de quem 

organizou porque foram mais que uma pessoa. Parabenizo sim quem concorreu, as 11 candidatos e 

candidatas. Parabenizo principalmente as 5 que se elegeram e parabenizo todos, mas principalmente, 

como dito as 5 que se elegeram. O concelho tutelar, não é uma brincadeira, não é uma opção para quem 

está sem trabalho, estou sem trabalho e estou necessitado vou tentar me eleger no conselho para ganhar 

um salário. Não é isso, não é isso, é uma coisa muito séria, é uma coisa que cuida de crianças, é uma 

coisa que cuida de desamparados, que pode levar uma pessoa para um asilo ou para um orfanato. Pode 

arrumar uma vaga numa escola para uma criança que não consegue, pode socorrer uma pessoa que está 

passando necessidade, que não tem coragem de pedir socorro, então é muito sério o conselho tutelar. 

Eu, me chamou a atenção uma coisa presidente, aqui em Barão tivemos 6 ou 7, não sei, com 380 votos, 

370, 360. Daí eu fico perguntando, Mariana e Sertão estava analisando os votos, tem regiões que o 

candidato se elegeu com 11 votos. Outro lugar se elegeu com 25, o mais votado, com 130. Aí eu pergunto 

para vocês, porque eu não entendi, por que será que tivemos tanta vinda de pessoas votar no conselho 

tutelar? É por entender a necessidade do concelho, realmente entender a necessidade do concelho ou é 

pela necessidade que o nosso município carece desse atendimento? Parece assim nossa 380 votos, mas 

de repente é um grito de socorro das pessoas, não é? Pode ser um grito de socorro e muitas vezes a gente 

não se apega nisso. De repente precisamos olhar muito mais para esse lado do concelho, muito mais 

para essas pessoas que vieram votar. Eu votei, minha família toda votou, municipalidade precisamos 

votar bem dito pelo vereador Alvício quem já pediu o voto sabe a dificuldade que é pedir voto, mas fica 

o alerta, vereadores e prefeitura e conselheiras eleitas, preste atenção porque será que tivemos tanta 

civilidade das urnas? Será que não é a urgência de novos trabalhos, novos atendimentos e abrir mais o 

olho para a comunidade carente de Barão? Essa a pergunta é que fica. Também na sexta, bem dito pelo 

vereador, a reunião da... eu cheguei atrasado um pouquinho, mas consegui pegar um finalzinho muito 

boa a explanação da Viviane, como eu sempre digo, trouxe detalhadamente os relatórios que a gente 

consegue entender e uma coisa me chamou muita atenção, porque a gente se preocupa vereadores e se 

preocupa mesmo e tem que se preocupar com o percentual da folha e no último quadrimestre, a nossa 
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folha gerou em 46%. Daí eu fico te perguntando, a gente está nesse griteiro de CCS, pá, pá, pá, pá e 

pipipi, que é comparado com não sei quando, e estamos com 46%, tivemos na gestão anterior, na gestão 

que eu fui vereador, na outra gestão, estava sempre ali em 53, 54, 56, estourando, está 46 colegas. Vamos 

se ater mais a isso, vamos prestar atenção um pouco mais nisso. E para encerrar, presidente, eu quero 

convidar todos que agora nessa semana vai começar o tríduo da igreja católica. Mesmo qualquer 

religião, todos estejam convidados dia 5, 6 e 7 às 20:00 vai ter missa na Igreja Matriz com tríduo, padres 

de fora nos visitarão e no dia 8 que é domingo vai ter aqui no paroquial uma missa também de 

encerramento e comemoração à nossa padroeira que é nossa senhora do Rosário, com uma carreata 

saindo lá da igreja São Miguel, saindo de lá 10 horas, passando aqui benzendo os carros, depois um 

belo almoço aqui no paroquial, fica o convite a todos, toda a comunidade, todo mundo que nos escuta 

para prestigiar." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui primeiramente agradecer a Carla e as 

demais funcionárias pela lembrancinha do dia do vereador, que foi no dia 3. Tenho muito orgulho de 

estar há 7 anos como representante dessa comunidade como vereador. Muitas vezes é um cargo que é 

julgado, ah que vereador trabalha só um dia por semana, que vereador só trabalha 1 hora na sessão e 

a gente sabe que na verdade não é assim. Vereador é no dia a dia, pelo menos no meu caso, e tenho 

certeza que os colegas também é assim, não tem 1 dia da minha vida que eu não esteja em função da 

Câmara, vendo, tentando ajudar a minha comunidade de uma forma ou de outra. Agradeço a lembrança. 

Quero parabenizar também o pessoal do Mato Bier ali da comunidade de São Pedro, pela festa, pelo 

jantar no sábado. Um excelente evento, muito bem organizado também aqui parabenizar o pessoal da 

terceira idade, que promoveu um baile beneficente no sábado e me desculpar por não ter podido 

participar, a gente está, eu e minha esposa, não estamos saindo muito, mas em breve vamos estar 

retomando as atividades como a gente sempre gostou de participar mas parabenizar pela atitude de estar 

promovendo um evento beneficente para uma comunidade que foi afetada pelas enchentes lá no vale do 

Taquari. Parabenizar também as eleitas e o eleito para o conselho tutelar. Espero e desejo que faça um 

bom trabalho para os nossos jovens. Nosso município tem várias demandas, várias questões, vários 

problemas voltados a Juventude, a criança e ao adolescente, mas tenho certeza que as 5 pessoas que 

foram eleitas vão fazer um belo trabalho e também parabenizar a todos que colocaram seu nome à 

disposição para estar concorrendo a esse cargo e também ao Comdica que correu atrás, se empenhou 

de uma forma voluntária para promover essa eleição, só deixar aqui um pedido que sei que elas tentaram, 

mas deixar um lembrete para a próxima eleição a questão das urnas aqui no centro. A gente teve bastante 

fila aqui no centro, pois tinha só uma urna disponibilizada no centro, mas também já faço uma cobrança 

ao cartório eleitoral. Nossa região, nosso cartório de São Jerônimo, tem nos deixado um pouco na mão, 

a gente vê ali Sertão e Mariana, que pertence à Barra, o cartório vai na cidade, faz os títulos, emite 

segunda via. Creio, não sei, a questão de urnas, mas também disponibilizaram as urnas e nós aqui São 

Jerônimo, tem nos deixado na mão. Faz muitos anos que o cartório não vem aqui para regularizar o 

título do pessoal, o nosso transporte para São Jerônimo é complicado, caminho penoso, a gente prefere 

muito, é muito mais fácil a gente ir a Porto Alegre do que a São Jerônimo. Mas então deixo essa cobrança 

aqui e até com uma convocação, quando vê a Câmara pedir novamente para o cartório ver se eles vêm 

até aqui. Em boa hora essa reunião com a CEEE, acabei de ter uma mensagem aqui de uma pessoa que 

está 7 dias sem luz. A gente fica, a gente cliente da Certaja, a gente fica bravo quando fica 2, 3, 4, 5 

horas sem luz aí a gente se coloca na posição dessa mulher lá que está há 7 dias sem luz e pelo visto não 

vai vim hoje e vamos ver quando é que vai vim. É muito boa essa reunião, quero estar participando. Na 

semana passada a gente tem um problema que muitas vezes é relegada a segundo plano aqui no nosso 

município, que é a questão dos animais de rua. Na semana passada, uma pessoa da comunidade resgatou 

ali que foi abandonado 4 filhotinhos de cachorro na estrada da cachoeira e foi levado para um local até 

estava ajudando a cuidar e no sábado fui presenteado onde eu estava, não estava em casa minha mulher 

mandou mensagem que 5 cachorrinhos foram abandonados na rua e se hospedaram lá em casa, aí 

levamos para esse outro local e tem um grupo de pessoas, ainda bem que nosso município tem pessoas 
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que se preocupam com essa área e está sendo cuidado. A gente tem 9 cachorrinhos buscando uma 

doação. É complicado, é uma questão, ah vão dizer, ah, o vereador tem tanta coisa importante, está 

falando em cachorro na tribuna, mas não, é também um caso até de saúde pública deixar aqui hoje uma 

indicação para a questão da castração, precisa ser resolvido isso, destes 9, 7 são fêmeas e só vai 

aumentar o problema se não começar fazer a castração desses animais pelo setor público, pela prefeitura 

e aqui também o vereador Alvício comentou e eu vou reforçar, até já conversei com o Renatinho hoje, a 

questão da estrada da Água Fria está intransitável em alguns pontos. Parece que estão trabalhando 

naquela região lá. Reforçar o pedido aí para o Renato e agradecer a atenção para que seja resolvido 

isso, só para concluir, presidente. Na semana passada, falei do Sérgio ali no Mato Bier, só foi dado uma 

tapeada, não sei, não foi feito o dreno até então, peço que seja feito ali e aqui na Linha Francisca, a 

principal estrada da cidade, também com um olho de boi que foi só tapado. A gente sabe que não tem 

máquina, mas a principal estrada do nosso município eu acho que merece uma atenção maior do que 

tem se disponibilizada." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente agradecer à Carla e à Luana 

e à Nice e o Jocinei pelo carinho, né? Por ter-nos mandado a mensagem com bombom pelo dia do 

vereador, dia primeiro, dia do vereador. Acho que estamos nessa casa, né? Quase completando hoje 3 

anos e a gente é feliz porque nós temos sempre funcionários eficientes aqui dentro da casa e a Solange, 

né? Sim, a Solange já é, já é património da Câmara. Estão sempre prontos, né? Auxiliar e fazemos 

carinho além do mais, ainda nos proporcionar momentos. Também deixaria de... não deixaria de dizer 

que o dia primeiro de outubro, como já foi falado nessa casa, o dia do idoso. Não é? Eu costumo sempre 

dizer, o idoso foi um jovem que deu certo e temos nosso município muito bem representados os idosos, 

né? Pelo nosso presidente da terceira idade, senhor Henrique Gimenez, com mais de 80 anos, sempre 

presente e sempre trabalhando na sede, né? Como agora fizeram uma sabadeira que é para o lucro, será 

todo destinado às pessoas, né, das enchentes, então parabéns a equipe, a diretoria Ira, a Neusa, a Isabel, 

as pessoas que estão sempre trabalhando junto, a Ione, né? Então, parabéns, que continuem nesse belo 

trabalho e representando nossos idosos, né? Isso faz parte. Também domingo que vem será o dia da festa 

da nossa padroeira, como falado, já aqui nesta casa tem tríduo, tem festas e tem também o dia de 

negócios, onde o Sicredi estará mobilizado a atender as nossas empresas. Sei que já tem mais de 40 

instantes completas, né? Destinadas e a tanto a gerente como as gurias ali do Sicredi organizando, o 

ano passado já foi um ótimo dia para esse evento e com certeza, né? Será um grande dia para que 

também o Sicredi possa colocar a visão das pessoas, as empresas do município. Dar os parabéns ao 

conselho tutelar, né? Onde foram eleitas as 5 primeiras e que continua esse trabalho tão importante, 

sensível, delicado com as nossas crianças, parece que não há trabalho na nossa cidade, há muito 

trabalho e muitos casos muito sérios. Então, que continue esse trabalho, esses novos que estão entrando 

a todos que participaram. Sei que é uma coisa linda, pessoa que bota o seu nome e parabéns aos 

integrantes do Comdica que organizaram porque sem o Comdica organizar e ter um grande interesse 

que aconteça, né? Essa eleição é delicadíssima, como foi dito. E muito bem organizado. Também houve 

aqui as 2 audiências públicas na sexta-feira, né? Uma das metas fiscais do segundo quadrimestre e da 

saúde, da prefeitura e também da saúde da avaliação do relatório quadrimestral da gestão, aonde o 

nosso secretário colocou que, a partir do dia 15 de outubro, começará um novo médico, atendendo o 

posto dos fundos, com agendamentos. É um clínico geral, né? E com agendamentos, né? Antes, para 

cada pessoa vir, não com aquele problema bem sério, porque o problema bem sério, tem a parte da 

frente, né? Onde a emergência atua e esse médico, ele será para outros atendimentos, vão dizer que já 

que a pessoa possa agendar e aguardar, então muito bom também, como ele colocou aqui mais 2 

profissionais na equipe do ESF. É uma nutricionista e uma assistente social lá para os Pachecos, eu 

acho que é muito importante onde foi falado aqui já que está com o projeto pronto para a peça lá, para 

a sede lá do ESF que está tão necessitada. Tomara que aconteça rápido, porque agora tem mais 2 

profissionais que vão atuar lá, então acho que é de extrema importância. Quando a gente vê coisas boas 

acontecendo, né? Não, não é aquela lorota de vai, não vai. Esse cargo foi aprovado nesta casa e já está 
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sendo cumprimentado com esse médico. Então parabéns a nossa saúde, que eu sou uma guerreira na 

nossa saúde. Digo quando tenho que dizer parabéns. Também estive nessa audiência, agora em Guaíba, 

onde esteve presente. Né? A Acverc na pessoa do presidente Fernando Lopes, só para concluir, 

presidente e aonde a gente teve várias realidades com o prefeito de Guaíba, Marcelo, com o presidente 

de Barra do Ribeiro seu Jair e de Arambaré, o seu Jardel e todos os vereadores, vamos dizer um pouco 

da Carbonífera e da Costa Doce onde querem fazer uma única associação para abrigarmos pelo mesmo 

intuito, nosso asfalto, como aqui já foi falado, acredito ainda que vá acontecer." O PRESIDENTE 

RODRIGO usou a palavra. "Quero aqui de imediato aqui já parabenizar a Tati, a Roberta e a Bianca, 

e através delas todos mesários, todos que participaram da eleição do conselho tutelar, pessoal todo do 

Comdica, os mesários, todos que trabalharam. Aos 11 que concorreram, 11 candidatos, aos 5 eleitos dar 

os parabéns e tomara que faça um bom trabalho. Muito bem colocado, Marcos, eu estive olhando ali 

também, e Mariana foi só 5 que concorreram e uma fez 11 votos se elegeu, só tinha 5, né? Era fácil. 

Sertão Santana tinha só 6 concorrendo, só uma ficou de suplente. Então, nós temos de parabéns aqui 

que tinha 11 candidatas. E Cerro Grande acho que eram 14, eu acho. Cerro Grande também me chamou 

atenção que a urna não era eletrônica, era no papel. Não sei se esses outros municípios ainda eram 

papel ou não. Sei que Cerro Grande era que eu estive com os amigos de Cerro Grande que tinham votado 

e falaram que era, tinha que escrever o nome e botar o número. Mas então dar os parabéns aí ao nosso 

pessoal. Como muito bendito Marcos, ou querem fazer parte do conselho tutelar e as pessoas fizeram 

bastante visitas esse ano, eu notei que foi bem diferente da outra eleição. Ou estão clamando por alguma 

coisa também. Mas deixo os parabéns aí para 5 eleitas e eleito, que façam um bom trabalho. Também 

sobre a reunião sexta-feira, lá na CNPC, agradecer o pessoal lá da CNPC nos recebeu muito bem, 

acredito eu também não é Varlei que eu pelo menos, fiquei apavorado a quantidade de caminhão bitrem 

que entra por dia dentro, são 480 bitrem, é obrigatório entrar com lenha para dentro todo dia para não 

parar o funcionamento das picadeiras lá de madeira. Então, é um número bem expressivo. E mais a 

barca ainda que vem de Rio Grande com lenha também pelo Rio. Então, várias explicações, vários 

projetos lá também. A vereadora Laureni perguntou para alguns que eles estão até se readequando e 

vão voltar. Eu acho que sempre tem utilidade a reunião, mesmo que nosso propósito era o asfalto e não 

apareceu ninguém do governo do estado para dizer alguma coisa? Mas foi bem proveitosa, acho que 

tem várias coisas ali até a questão de patrocínio que eles ajudam, vereadora Laureni perguntou para 

nossos grupos que tem no Barão? Acho que foi de importância, pode trazer algum lucro para o nosso 

município aí a nossa reunião com certeza, de uma forma ou de outra. Também agradecer ao prefeito, 

secretárias, Viviane, que estiveram aqui na sexta-feira nas audiências públicas onde deram essa bela 

notícia para nós vereadora Laureni, que dia 16 começa um clínico no posto dos fundos ali, clínico geral, 

vai ser por agendamento. Então, dia 10, lá no ESF dos Pacheco, começa uma nutricionista e uma 

assistente social. Também é uma grande conquista, quero deixar os parabéns aqui ao secretário e a 

todas as pessoas que se envolveram. Tenho certeza que deve ter sido bastante gente para conseguir essa 

equipe para poder atender no nosso município a mais e uma coisa me chamou atenção que eu, como já 

estou aqui, meu terceiro mandato, a gente sempre via 33, 35 chegou por cento ser gasto na saúde e com 

bem menos coisa. Hoje, o mínimo a ser gasto é 15, não é? Mas se gasta 25. Então, Marcos, todos os 

números diminuíram e parece que tem muito mais atendimento, muito mais viagem para fora, 2 horários 

à Porto Alegre, São Jerônimo, Camaquã, Santa Cruz e assim mesmo diminuiu a porcentagem um eito. 

Então, acredito eu que seja um trabalho controlado. A folha, anotei aqui, acho que não anotei errado, 

43% muito bem falado Marco, sempre era 55, 56, estourando, estourada. E agora a gente tem uma folha 

bem reduzida, em visto do que era. Questão que me chamou a atenção também, que às vezes as pessoas 

indagam a gente, a gente não tem a realidade, que é o dinheiro do Fundeb, 70% no mínimo, 70% tem 

que ser gastado com os professores. Hoje estão gastando 75%. Então na educação geral, 25% hoje se 

gasta 27. Então, os números são todos positivo e gastando até a mais do que é o que se deve gastar com 

cada Secretaria. Então deixar os parabéns aí a todos envolvidos que vem fazendo esse trabalho porque 

com certeza melhorou sim, melhorou e com menos gasto." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 
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quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projeto de 

Resolução: INDICAÇÃO Nº 063/23 DOS VEREADORES MATEUS E FABIO Que seja incluída a 

localidade Linha dos Bonilhas no roteiro do recolhimento do lixo INDICAÇÃO Nº064/23  DOS 

VEREADORES MATEUS, FABIO, MARCIRIO E LEANDRO Que seja estudada uma forma de 

incentivo as associações comunitárias por meio do município, dando por sugestão a cedência de horas/ 

máquinas a serem distribuídas pela entidade. INDICAÇÃO Nº 065/23 DOS VEREADORES MATEUS 

E FABIO Que seja iniciado com a maior brevidade possível um programa de castração de cachorras e 

gatas principalmente as em situação de rua. INDICAÇÃO Nº066/23 DOS VEREADORES JAIRE 

VARLEI, LEANDRO E FABIO Que seja construída parada de ônibus para alunos do escolar, na linha 

Francisca, entrada do Falecido Sergio Pagini. E que o executivo faça outras paradas necessárias, tanto no 

interior como aqui no centro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 052/23 DO VEREADOR 

MARCIRIO Que seja providenciado patrolamento nas estradas Cerro dos abreus, Passo Grande e 

Invernada dos Abreus, com a construção de um bueiro em frente à residência do Sr. Solismar na invernada 

dos Abreus. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 053/23 DO VEREADOR MARCIRIO Que seja 

providenciado patrolamento nas estradas da Zona dos Marques e Boca do Campo no trecho da entrada 

dos Mileski até Linha Nova. PROJETO DE RESOLUÇÃO 004/23: Estabelece regras e diretrizes para 

a atuação do agente, de contratação do pregoeiro, da equipe de apoio, do gestor e fiscais de contratos, nas 

áreas de que trata a Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, no âmbito do poder legislativo do 

município de Barão do Triunfo/RS e dá outras providencias. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES 

DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem 

não estava presente em sua primeira saudação. "Gostaria de dar os parabéns ontem ali no Adão Menezes 

ali, onde esteve um carregamento estava muito bonita a folia ontem, bastante gente, bem organizado, os 

parabéns à imprensa ali, o Marcelinho e sua equipe ali está de parabéns, estava muito bonita a folia 

ontem. Também dizer que estou bastante preocupado com a situação de várias estradas nossas, sei ali 

essa estrada ali dos Marques ali, que sai ali perto de casa, tem um trecho lá que está quase também de 

difícil acesso ali para lá de casa também está abrindo um olho de boi na lomba lá perto onde mora o 

meu genro Adelar está muito complicado, já está quase intransitado também. E aqui para cá de casa 

também para lá do Ormirio também abriu um olho de boi no meio da estrada também, principal e está 

bem complicado, mas sei que o nosso secretário está se virando, está fazendo o que ele pode, mas já tem 

partes aí que a gente sabe que nem disse o vereador Lagarto, já tinha partes aí que deveria ter sido feita 

há mais tempo e não foi e agora a tendência até ao fim do ano na previsão, é chuva acima da média. 

Então vai ser muito difícil que as nossas estradas voltem ao normal até o fim do ano, torço que volte, 

mas vai ser muito dificultoso. Também quero pedir para o vice-prefeito nosso lá dos Pacheco, Renatinho 

subprefeito. Lá na estrada, naquela cruzada lá no tio da Erica lá está intransitado, tem uma sanga lá 

onde já desde o ano passado, eu fiz um pedido nessa casa para reabrir aquela estrada. Eles deram uma 

abrida, a estrada tinha ficado boa, só que não fizeram um bueiro que tem que fazer numa sanga lá onde 

um rapaz naquela época tinha caído dentro da sanga e tinha quase morrido afogado. E agora, hoje o 

morador de lá me mandou mensagem que não está passando nada na sanga, está intransitado, a estrada 

tinha feito boa, reabriu a estrada, ficou muito bonita o serviço, mas o bueiro não foi feito, então se o 

nosso subprefeito puder dar uma atenção lá, ir lá e resolver aquele problema ali, que é uma cruzada ali 

de bastante trânsito, então que possa ir lá e tomar as providências e desejar a todos um bom retorno nas 

suas casas." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero agradecer as gurias 

funcionárias desta casa pelo presente, parabenizando pelo dia do vereador. Muito obrigado, gurias, 

todas, umas vai para todas, isso é de coração, doutor Norberto também. Então, muito obrigado doutor. 

Também o colega presidente, que já falou da estrada do Faxinal, hoje de manhã fiquei sabendo, o 

Adriano veio de lá e me disse, ó Lagarto, entrou as 2 patrolas na frente no Faxinal. Que coisa boa isso 

aí. Mas também tem uma coisa, presidente, o senhor não tem nada a ver com isso, mas o Toninho tem 

que fazer a parte dele aqui também, não adianta só o Faxinal, o Arroio dos Ratos fazer e o Toninho 
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deixar aquele pedaço ali que está intransitável também aquilo ali, não sei se tem passado por ali ou não, 

eu passei ontem ali. Eu levei 2 horas até o Rato, então o outro faz lá e ele faz a parte nossa que é do 

Barão do Triunfo, deixo esse pedido para ele aí para ele. Fez só até o Arroio Grande ali, então, que 

complete até lá na janta que teve lá presidente, os caras me cobrando isso aí, bah vão ter que fazer uma 

festa no Arroio Grande para poder patrolar a estrada, tu acha ruim isso aí, o cara acha ruim, mas vão 

ter que fazer uma festa no Arroio Grande para poder sair a patrola para lá, porque ali a estrada do 

Mato Bier estrada boa, ajeitaram, colocaram saibro. Eu disse não, mas não, eu não tenho culpa, não tu 

dá um jeito senão tem que sair de uma festa. Parece que é eu que tenho patrola, mas eu não tenho. Vou 

pedir, deixo esse pedido para o secretário que faça o mais rápido possível, não só aquela ali como as 

outras precisam também, não é só o Arroio Grande, os outros lugares precisam também. Essa nossa 

aqui que é o acesso mais perto aqui para nós sair em Sertão também está horrível. Nós fomos ali aquele 

dia, bom nós ficamos sabendo como estava o trajeto. Também quero parabenizar o meu amigo Adão ali 

pelo aniversário dele sábado foi ali, meus parabéns Adão, tudo de bom em tua vida, o Adão do falecido 

Ricardão aí. E o meu gênero foi ontem, o Maico. Meus parabéns Maico, muitas felicidades para vocês 

aí, tudo de bom, muitos anos de vida." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como eu falei 

aqui antes da audiência pública da saúde, até gostaria de dar um dado aqui. São 80 ecos mensais que 

está acontecendo dentro do município. Vê a importância disso, desse trabalho aqui na saúde. Então eu 

dou os parabéns de novo e dizer que a gente perguntou aqui no dia, para o prefeito. Eu perguntei para 

ele, quanto está sendo o repasse do FPM do governo federal, aonde ele colocou para nós, que reduziu 

sobre a metade do valor, era em média 300 e poucos mil está vindo 100 e poucos mil aonde foi cortado 

o repasse para a educação, assistência social e a saúde. Isso é inadmissível, isso não dá para ver que 

um presidente que prometeu mundos e fundos agora não está olhando para essa área tão especial que é 

a nossa saúde. Também gostaria de dar o recado aqui para o Renatinho, que aqui na outra semana 

coloquei que tinha 2 olhos de bois naquela estrada, perto do seu Daniel Fontoura, perto do João Marcuci 

aí e hoje falei com o guarda do banco e perguntei, ele disse, não apareceu ninguém, os buracos estão lá 

e o prefeito me disse que é responsabilidade do Renatinho, da subprefeitura. Poxa, se nós temos a 

subprefeitura para dar suporte para cá, já que as estradas estão um caos, né? A chuvarada deixou e não 

tem como tu botar em dia nunca, né? Mas que ao menos melhorasse, aquele pessoal da Água Fria é 

sofrido, é judiado e agora estava aqui na sessão, seu Pascoal diversas vezes me ligando, claro, não posso 

atender, mas sei com certeza, o quê que ele está me pedindo que dê uma olhadinha nas estradas que é 

uma pouca vergonha vereador, então a gente se sente mal, como foi dito aqui e também que agora 

quarta-feira tem assembleia aqui dos apicultores, da seção dos apicultores início 8 e 30. Eu acho que 

estamos bem encaminhados com a nossa casa do mel, disse que é um... o Paulo Bridi hoje representando 

que é o presidente disse que é um sonho. Entraram lá dentro, puderam entrar lá dentro, disse que é uma 

coisa de outro mundo a nossa casa do mel. Então parabéns a eles e quem tiver interesse que participe, 

né? Quero participar porque eu acho que é de grande importância para o nosso município, o nosso 

município será destacado pela casa do mel." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do 

PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "O colega 

Marcírio falou sobre a reunião aí quarta-feira da CEEE Equatorial é uma vergonha para nós, o Mateus 

falou, teve pessoa que entraram em contato comigo também, 7 dias sem luz. Para nós é uma vergonha. 

Até na reunião que teve aqui da Certaja que teve vereadores presentes, também estava presente, até o 

colega Marcos fez essa pergunta que eles pediram lá. Porque que a Certaja não tentaria comprar ali a 

parte da CEEE porque é uma vergonha, um toca para um, toca para outro e ninguém resolve nada. 

Então a gente faz a nossa parte, a gente vai numa reunião, a gente cobra, só que aí a gente está de mãos 

lotada. Até eu falei hoje para esse cidadão que não tem outro jeito, tem que ir no Ministério Público tirar 

umas fotos da carne que está perdendo, da água também está sem água porque é com poço e aí a gente 

fica pensando, porque é que esse abandono aí no nosso interior sobre a luz aí? E aí a gente fica numa 

situação ruim porque eles não vendem para outra que está atendendo bem, que a gente vai ali e cobra e 
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no outro dia já estão ali ou no mesmo dia já está com luz, então a gente fica triste por isso, mas vamos 

tentar sim, quarta-feira lá, fazer a nossa parte, cobrar de novo, a gente nossa parte a gente faz, a gente 

está sempre lutando pelo povo aí só que não depende só de nós. Queria também falar aqui um gancho 

rapidinho, colega Fábio falou sobre os cargos, aí eu fico sim decepcionado, 2019, 9 cargos, 9 cargos e 

agora são 21 cargos em 2023, eu acho que se a gente que nem um amigo meu falou, se a gente não fizer 

sair leite da pedra, a gente vai ficar cada vez mais para trás, vendo municípios vizinho crescendo e a 

gente uma geração nova de políticos apoiando essas coisas erradas aí. Quando o deputado, foi até do 

colega Marcírio, o Paparico veio no Barão. Eu conversei com ele até eu disse se eu já não tivesse 

compromisso com Giovanni, eu ia fazer campanha para ele, porque ele foi o único prefeito que trabalhou 

como secretário. Então a gente tem que admirar pessoas assim que faz a diferença, porque a gente está 

aqui hoje com 21. Se a gente estivesse aí com 10, quanto que a gente não pouparia? Eu fiz o cálculo 

aqui, o colega Fábio, a gente está perdendo 681000 por ano. Se a gente cortasse aí pela metade, em 1 

ano a gente compraria uma caçamba, num ano a gente compraria uma máquina hidráulica ou compraria 

4 carros para a saúde, assim se vai, então a gente não pode só esperar pelo prefeito se a gente que somos 

gerações novas de políticos, nós vamos pegar e fazer a nossa parte, fazer uns políticos que tenha 

compromisso realmente com a população não que depois se eleja e abandona o povo." Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Também fazer um comentário sobre a questão dessa reunião de sexta-feira. Eu acho que foi 

proveitosa sempre toda reunião que a gente participa a gente vai aumentando o conhecimento, vai 

conhecendo pessoas novas, políticos de outros municípios que possam ser um contato onde a gente pode 

estar buscando alguma coisa para ajudar o nosso município ou alguém da nossa comunidade. Acho que 

foi bem proveitoso. Quero aqui também desejar aos pesares à família de um amigo nosso, aí do Limão 

que sua mãe faleceu na semana passada de forma trágica, mas que Deus o conforte a família. Também 

falando em estradas, semana passada eu cruzei ali naquela estrada que para Cerro Grande ali pelo 

Miguelzinho, uma estrada extremamente precária, com bastante valo e fora que de um risco imenso 

aquela estrada, aquela lomba que vem de lá para cá bem estreita onde passa um carro já apertado, uma 

estrada de movimento, uma estrada de acesso, um acesso importante no nosso município. A gente está 

tendo aí agora final de semana, vai ter a festa, vem gente dessa região para cá, a estrada nessa situação. 

Pedir aí que o executivo faça ou se já fez que bom, mas se não fez ainda a manutenção dessa estrada e 

faça um investimento nessa estrada, alargue aquela estrada ali, pois é bastante importante para a nossa 

comunidade aqui no nosso município. Também fazer, reforçar o convite para a Festa da Padroeira, 

agora final de semana, onde vai ter o dia de negócios do Sicredi, onde várias empresas vão estar aí 

expondo seus serviços, seus produtos. É bem interessante. No ano passado foi um baita de um evento e 

esse ano com certeza vai ser um evento maior ainda, até porque vai ser num domingo e vai ser juntamente 

com essa atividade da paróquia. A vereadora também falou a questão da casa do mel. Eu pude estar 

participando do curso que teve semana passada e pude estar acompanhando também a questão da casa 

do mel. A gente fica encantado, surpreso de ver o tamanho da casa do mel do nosso município. A gente 

até durante o curso, teve lá em Novo Hamburgo, numa outra casa do mel, do município de lá e vou lhe 

dizer, a nossa casa é no mínimo umas 3 vezes maior que essa de Novo Hamburgo e pelo que o Paulo 

passou, tem bastante equipamento já comprados. Eu vejo um potencial muito grande para o nosso 

município aí está trazendo essa cultura e fortalecendo essa cultura do mel, pois a gente tem bastante 

florada nativa. A gente tem bastante água, que é o que precisa. E agora vai ter essa casa do mel com 

toda a estrutura para estar beneficiando o nosso mel e inclusive ele sendo legalizado, podendo vender 

para todo o estado. Só friso aqui o município tem que agilizar de uma vez, só para concluir presidente, 

é a questão do SIM. A gente tem a veterinária que está encaminhando isso, mas precisa urgente fazer o 

concurso de uma veterinária 40 horas para estar encaminhando isso aí e todo o incentivo possível para 

esse grupo, que com certeza é um grande potencial para a nossa economia." Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Também volto a comentar sobre a situação ali do CCs que o ano passado tinha 9 e agora 
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com 21, é muito preocupante mesmo. O nosso município, não é porque a folha de pagamento não está 

no vermelho, está passando do que tem que ser que a gente também vai continuar contratando mais CCs. 

A gente sabe que tem CCs que trabalham bastante conforme o colega Alvício falou. Só estavam 

trabalhando até ontem meio-dia. Isso aí é muito importante. Uns cargos assim, o pessoal que trabalha, 

que se esforça pelo nosso município, mas temos que ver se os outros também estão trabalhando, porque 

nós temos 21 e mais os concursados, mais funcionários ali, nós temos com uma equipe muito grande, 

muito boa na prefeitura para trabalhar, era para nosso município estar tudo em ordem, tudo certinho, 

porque não é por falta de funcionário que não vamos atender a população, então isso é preocupante, é 

bom a gente ver essa situação aí, como é que esses caras estão trabalhando os outros CC, que um alguns 

a gente sabe que trabalham bastante. Também quero agradecer a pessoa que nos auxilia na casa aí pela 

lembrancinha aqui do dia do vereador, muito obrigado, agradeço mesmo de coração. Também sobre a 

reunião de quarta-feira, peço que o presidente faça ali uma pergunta para os vereadores, qual é que vão 

ir junto com nós para a gente se organizar para ir lá, porque é muito importante para nós essa reunião 

para o nosso município, é como os colegas falaram que tem gente perdendo alimentação, lá na minha 

região várias pessoas procuram para a gente guardar alguma alimentação que vai estragando porque a 

gente tem gerador e a gente liga de vez em quando e vai conservando os frízer com gelo e consegue 

ajudar a população, os vizinhos. Então eu peço que o presidente pergunte aí para os colegas, qual é que 

vão nos acompanhar até lá." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou 

novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Quero agradecer aos funcionários da casa 

pelo cartãozinho do dia do vereador. Muito obrigado. Quero ver se o vereador Mateus chegou a pedir, 

se não fazer um ofício de pesares aí para o Diego, mais conhecido como Limão, perdeu a sua mãe, a 

Vera. Sabe que só quem já perdeu um familiar por essa doença maldita aí, depressão aí sabe o quanto é 

doloroso. Quero que Deus conforte ele e sua família. Estive lá, grande amigo e eu sei o quanto ele está 

abatido. Com certeza Deus vai estar abençoando ele para sair desse momento difícil de sua vida. 

Também desejar uma boa viagem, sei se já está lá ou está indo, ao prefeito. Foi a Brasília. Tomara que 

traga boas notícias para nós de lá. Consiga recursos, consiga liberar alguns recursos que já estão 

depositados a contrapartida da prefeitura a tempo e o Ministério não deposita a parte deles. Tomara 

que ele tenha êxito aí nessa viagem e traga bons frutos para nós. Reunião da CEEE também tenho certeza 

que é muito importante, aquele dia a gente estava lá em Guaíba, 3 ou 4 pessoas me ligaram, pessoal da 

volta do Adão Walter, pessoal lá da Invernada lá, o Ivan Lanzarini lá estava sem luz, veio a luz para o 

Ivan só no sábado. Pessoal, ali da... Pedi para a Carla ligar lá para a Equatorial lá para mandar as 

contas de luz para cobrar eles, já que a reunião era só na quarta, para agilizar lá que o pessoal estava 

sem luz já há 4, 5 dias, aí veio para um bocado do pessoal ali perto do Adão Walter, ali no Vormo ali 

veio na sexta-feira e lá de noite o Ivan me ligou, disse que estava sem luz ainda daí no sábado, ele 

mandou mensagem que tinham ido ligar. Mas isso é inadmissível ficar 5, 6 dias, a gente já tinha né 

vereador Marcírio, um problema grave lá, quando era só a CEEE já era problemático, mas parece que 

não era tanto que nem está sendo. Às vezes chegou a ficar 15 dias sem luz, me lembro, mas era alguma 

raridade, agora qualquer pisca na luz fica 5, 6 dias. Então é uma preocupação muito grande a gente 

tem, tem que ir forte. Acho que temos que ir cobrar, acredito eu que a gente pode sair daqui umas 3 

horas ou 3 e meia do Barão. Aí a gente tem o grupo ali, não sei se tem algum vereador que quer deixar 

a resposta para amanhã ou podemos já ver quem vai. O Marcírio é certo, o Maninho vai ver, Fábio vai 

ver, Mateus vai, Marcos vai ver, vereador Alvício, Laureni. A Laureni então não vai. Os outros tentam 

botar no grupo ali só para a gente organizar o jeito de ir, eu e o vereador Marcírio e o Mateus já temos 

certo que vamos. Então porque eu acho que a gente tem que cobrar eles meio forte lá. Conversando com 

o vice-prefeito sábado de noite, de Mariana Pimentel, meu amigo Betinho, ele me ligou para conversar 

sobre um outro assunto e aí eu perguntei como é que estava as estradas lá, situação das estradas. Daí 

ele disse, é, temos quase conseguindo buscar, mas não está fácil. Daí inventei de perguntar para ele 

quantos quilômetros de estrada ele tinha em Mariana Pimentel quando eu fui surpreendido com 470 km 

de estrada. Daí eu disse, bah, mas decerto tem muito pouca máquina. Perguntei para ele, mas quantas 
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patrolas vocês têm? Temos 4 funcionando. Aí eu fiquei apavorado, né? Que nós temos mais de 7 vezes 

de estrada que eles, temos mais de 3300 km de estrada. E nós tinha sábado de manhã, 2 funcionando. E 

ali pelas 9:30, só tinha uma. E é uma que está trabalhando. Eu vi colegas falando antes de mim que 

estava trabalhando em outros municípios um dia depois da chuva, a nossa estava trabalhando um dia 

depois da chuva só que a água está entrando de balde e estamos tirando de colher, porque a gente tem 

uma patrola. Eu inventei de perguntar para ele se era tudo do município, o município tinha comprado? 

Não. O governo do estado deu uma para eles. Daí não é querer bater no governo do estado, mas tem que 

bater. E não quero que tire a patrola da Mariana. Mas quando eles for dar uma patrola para alguém, 

eles têm que ver quantidade de estrada do município. O jeito da estrada dos municípios, a gente pega a 

Mariana é um lugar mais plano, tem algum pedacinho que é de pedra, mas é pouco. Nós aqui, bastante 

lugar de Pedra, tem que patrolar na manha do ganso senão quebra e assim mesmo quebra às vezes, 

cuidando. E o governo do estado manda a patrola para o município que já tem 3 patrola e com 400 

quilómetros de estrada. Então me desculpe o governo do estado, mas é o meu partido que está lá, mas 

eu acho que eles têm que começar a olhar um pouquinho para nós e que nem dito lá na CNPC nós temos 

a 90 km da capital, parece que não é tão longe para eles olhar para nós. Parece que é perto e por falta 

dos vereadores, do prefeito, de administração aclamar para eles não é que eu tenho quantidade de 

mensagem aqui para secretários, para pessoas que trabalham lá dentro do estado, para tentar ver se a 

gente consegue mais máquina. Então? Não sei se é aquela questão vereador Marcos, que cai na votação. 

Olha os votos e é pouco voto. Mas aí Mariana também é pouco voto aí não... sei lá. Será que tem alguém 

que está trancando os troços de vim para Barão? Não sei. É uma incógnita. Então, sou favorável 

vereador Varlei, o senhor falou ali de nós marcar uma reunião sim, lá no estado, já que não vieram até 

nós na reunião tratada, a gente ir ter eles de novo, eu já fui umas 20 vezes, não custa ir mais uma. Vamos 

de novo. Vê quando é que tem agenda lá para eles receberem nós lá para a gente ver nosso negócio do 

asfalto. Porque eu acho que foi taxado como negacionista Marcos, mas de repente, é o que eles querem 

que nós desista, nós não vamos desistir, nós vamos pelear até o último dia. Povo que não tem virtude, 

vira escravo, então vamos pelear até o último dia." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia nove de outubro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 02 de outubro de 2023. 
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